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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 
449ª REUNIÃO PLENO EXTRAORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 19 de Maio de 2021

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal 
de Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: José Mario Stranghetti Clemente.-
Justificou 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Elisangela Arantes de Souza. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado 
da Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte.-ausente 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior.-
ausente 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins.-  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade 

 

 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel. 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Edna Sarlo  
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano.-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
– APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni .-ausente 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza-ausente 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro-ausente 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado 
de São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – 
CREFITO 3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi-
justificou 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de 
Odontologia da Prefeitura de Guarulhos – 
APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves.- 
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V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP 
- SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores 
da Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 

 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira. 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski.-ausente 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo-ausente 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa;  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães  
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição-justificou 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira.-ausente 
 

Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 

 
II – Entidades Filantrópicas 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 

Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini.-
ausente 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça-
ausente 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio -ausente 
Suplente: Padre Berardo Graz -ausente 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida-ausente 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa-ausente 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro  
Suplente: Luiz de Souza 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 

 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira 
Suplente: Eglia Maria do nascimento 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto -ausente 
Suplente: Orlando das Graças e Silva -ausente 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares-ausente 
Suplente: Glaucia Iano Fatini -ausente 
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
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V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Bento Barros-ausente 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 

Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda- 
ausente

ATA DA 449ª REUNIÃO DO PLENO 

 
No dia 19 de Maio de 2021, às 14h16 já tínhamos quórum, reuniu-se o Pleno Extraordinário do Conselho 

Municipal de Saúde, de forma somente on-line, além dos visitantes/convidados: em reunião Ordinária, 

assinaram a lista de presença os senhores Conselheiros que estiveram presencial:  Sr. Expedito Targino de 

Lima. Na lista de presença dos convidados, a Secretária Executiva Sra. Angélica anotou os nomes, os quais 

podem ser confirmados pela lista do chat, anexa a está ata. Sr. Paulo Alexandre – Presidente do CMS: 

cumprimenta a todos e dá inicio a reunião, informa que após verificação do quórum estamos com 21 

conselheiros presentes on-line até as 14h15; sejam bem vindos, agradeço a presença de todos, uma vez 

observado e computado o quórum vamos dar inicio ao nosso Pleno Extraordinário, e passa a palavra para 

nossa Secretária Executiva Sra. Angélica. boa tarde a todos, sejam todos muito bem vindos, desejo a todos 

uma excelente reunião,  os senhores receberam em seus e-mals o MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 

MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 1.-Pauta desta reunião; 2-Relatório Anual de Gestão 2020- RAG e 3-

Projeto para Comissão Provisória de Contratos e Convênios. INFORMES*Não será  aceito  inclusão 

(solicitar os informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): Criar uma Comissão para 

Eleições dos Conselhos Gestores das Unidades, das Regiões de Saúde e do Conselho Municipal de 

Saúde para o biênio 2022 - 2023, sendo necessário para sua composição: dois gestores, dois trabalhadores 

e 4 usuários. Até o momento se canditaram: Segmento do Trabalhador: Manoela Mendes. Segmento dos 

Usuários: Silvo Assis da Silva e Expedito Targino de Lima, Luis Carlos da Conceição e Sra. Adeilde do 

Nascimento. Estão faltando: 02 Gestores, 01 Trabalhador e 01 Usuário. Precisamos completar, neste 

Pleno, para iniciarmos os trabalhos. Salientamos que já reiteramos nosso ofício à gestão em 10/05/2021, 

através do nosso Ofício 140/2021-CMS, e até esta data não recebemos resposta. 2-Indicar um conselheiro 

para participar da Comissão de Combate à Arboviroses – Lucia Aparecida da Silva Guimarães; 3-Indicar 

dois conselheiros do Segmento dos Usuários do SUS, para compor o Comitê Gestor do COAPES – Sr. 

Expedito Lima e Sra. Maria Magali Amaro; 4 -Indicar um representante Titular e um suplente para 

Composição do Grupo Condutor da Rede de Urgência e Emergência – RUE, solicitamos retorno até 

13/05/2021 – Sra. Maria Divina Pereira da Fonseca e Sra. Maria Lucia Peniche Vaz ; 5- Indicar um 

conselheiro  para participar do Grupo de trabalho do Departamento de RH,  instituído para revisão dos 

critérios e enquadramentos técnicos das jornadas de trabalho realizadas na Secretaria da Saúde- Sra. 

Manoela Mendes; 6-Indicar conselheiros para acompanhar os Contratos junto a CAF: Associação Saúde da 

Família (CAPS TEAR, CAPS Recriar, Resid. Terapêutica Cantareira, CAPS Alvorecer, CAPS Arco Iris);  

Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Guarulhos (Fisioterapia); DIAVERUM Assistência Médica e 

Nefrológica Ltda (AMENEG); GAMÉDICA –Sr. Antônio Ferreira Lapa (DEVERIUM) e Sra. Maria Magali 

Amaro (Associação Saúde da Família- CAPS Tear, CAPS Recriar, Resid. Terapêutica Cantareira, 
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CAPS Alvorecer e CAPS Arco Iris). 7-Comissão para Elaboração do Plano Municipal de Saúde 2022-2025 

aprovada pelo Pleno em 11/02/2021: reuniões não realizadas até o momento devido a falta de quórum. 

Previsão de apresentação na Comissão Executiva em 03/05/2021, porém não ocorreu; informamos aos 

prezados conselheiros a extrema importância desta Comissão estar atuante. 8- Lembramos a todos que 

ainda temos comissões que estão incompletas, favor se manifestarem na Secretaria Executiva do CMS. 9- 

Referente a Comissão de Contratos e Convênios- temos o Projeto para Comissão Provisória de 

Contratos e Convênios devidamente assinado pelo solicitante, a qual tem como Fundamento legal o 

Regimento Interno do CMS em seu  Art. 21 - O CMS/Guarulhos conta com Comissões Permanentes ou 

Provisórias, sendo regidas por regimento próprio, com a finalidade de atender às necessidades de 

funcionamento do CMS/Guarulhos e articular políticas e programas de interesse para saúde cujas 

execuções envolvam áreas compreendidas no âmbito do Sistema Único de Saúde - SUS. § 5º - As 

Comissões Provisórias são constituídas pelo Pleno do CMS/Guarulhos por propostas, onde estejam 

delimitados seus objetivos e têm a finalidade de fornecer subsídios de ordem técnica, administrativa, 

econômico-financeira e jurídica, com prazo determinado de funcionamento ou até a conclusão dos 

trabalhos. 10 -Vale esclarecer para todos que: quando o Sr. Silvio questionou sobre a Comissão de 

Contratos e Convênios ter saído no nosso calendário como Reunião extraordinária deu-se pelo motivo: esta 

comissão tem suas reuniões toda 1ª segunda-feira de cada mês, então neste mês ela não aconteceria, 

portando o Sr. Silvio me solicitou que ela acontecesse em outra data, no lugar da comissão de materiais e 

medicamentos (que foi extinta), e quando a reunião não acontece na data prevista ela passa ser chamada 

de Extraordinária. Isto não tem nenhuma relação por ela ser uma Comissão Provisória. PAUTAS: 1-

Criar Comissão para realização da 8ª Conferência Municipal: sendo a composição: 06 representantes do 

CMS – Gestão: Paulo Alexandre de Moraes, Usuários do SUS: Silvio Assis da Silva, Expedito Targino 

de Lima, Elenildo Queiroz Santos e Emilia Maria Martins Oliveira,  01 membro da Secretaria Executiva 

do CMS- Maria Angélica de Medeiros Rebechi, Representantes de cada Departamento da Secretaria de 

Saúde: Gabinete do Secretário, Departamento de Planejamento e Regulação em Saúde, Ouvidoria, 

Departamento de Vigilância em Saúde, Departamento de Coordenação de Urgência e Emergência, 

Departamento de Assistência Integral à Saúde, Divisão Técnica das Regiões de Saúde I, II, III e IV, 

Departamento Financeiro da Saúde, Departamento de Gestão da Infraestrutura da Saúde, Departamento de 

Recursos Humanos da Saúde e Departamento Administrativo da Saúde. É necessária a formação desta 

comissão neste Pleno, pois as ações já foram desencadeadas pelo CES, o Tema e as datas também já 

foram informadas para o CES. 2. Apresentação do Relatório Anual de Gestão 2020- RAG; 3.- Apresentação 

da Proposta de adequação do Plano de Trabalho 463190000001130/02 referente aquisição de equipamento 

para o Banco de Leite Humano em conformidade a Resolução CIT 22/2017- Sra. Edilene. EXPEDIENTE DE 

ROTINA: Os senhores aprovam está pauta? SIM. Justificaram as ausências:  Rosirene Leme Beraldi 

Gottardi- tem pacientes agendados. Link do Pleno: meet.google.com/tkv-quja-cqf. Sr. Paulo Alexandre: 

boa tarde a todos hoje o trabalho é de extrema importância, temos o Relatório Anual de Gestão, digo por 

causa da disponibilização dos senhores em participar do Pleno extraordinário, entendo que cada um tem 

suas atribuições, suas obrigações profissionais, mas estão priorizando o sistema Único de Saúde, estão 

priorizando o melhor para sociedade. Vou passar a palavra para o Dr. Ricardo Rui dando-lhe boas vindas, 

para que se apresente para todos os conselheiros, seja bem vindo Dr, já peço de ante mão uma agenda 

para gente conversar, para estreitarmos nossa relação entre conselho e Secretaria da Saúde, que vem 

sendo muito positiva , Dr. José Mario e o Secretário Adjunto Sr. Michael estão tendo uma relação e acredito 
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que permaneceremos assim, então fique a vontade Dr. Ricardo Rui. Dr. Ricardo Rui: obrigado pelas 

palavras, obrigado pela confiança despositada e também já trabalhei com o Dr. José Mario, então vamos 

dar esta continuidade, muito obrigado e vamos abrir esta agenda sim. Sr. Paulo Alexandre: agradece, seja 

bem vindo, e dando continuidade aos nossos trabalhos reforçando a questão que a Angélica colocou da 

importância dos integrantes para Comissão Eleitoral, é importante este processo, é importante para atuação 

do Controle Social efetivo, precisamos de 2 (dois) gestores, já fica de ante mão uma solicitação para gestão, 

precisamos de 02 (dois) profissionais para compor essa comissão para eleições que acontecerão em 

novembro, destaco aqui que a Sra. Adeilde no chat já se candidatou, preciso só de mais 1 (um) 

integrante do segmento do trabalhador. Gostaria de documentar a Sra. Lilia é uma profissional da Rede, 

não querendo ser tendencioso, mas fique a vontade se você quiser se candidatar, a Manoela já está, então 

fica faltando um trabalhador. Sra. Manoela: cadê os outros trabalhadores das outras Regiões que nunca se 

manifestam pra nada? Sr. Paulo Alexandre: bem colocado Manoela. A Sra. Ana Celia é conselheira, ela 

pode? Sra. Angélica: não ela não é conselheira, não pode. Sr. Paulo Alexandre: estamos aguardando e 

reitero a importância de participar o segmento do trabalhador  neste processo. Dando Continuidade, 

precisamos de 01 conselheiro para participar da Comissão de Arboviroses, quem participava era o Marcelo, 

alguém se candidata? É de extrema importância haja vista que estamos num processo da pandemia contra 

COVID 19, entretanto todas as outras doenças que assolam a sociedade elas não pararam, elas 

permanecem, então há necessidade da manutenção, do olhar em relação ao Controle Vetorial, e as ações 

em relação as Arboviroses também chicungunha, zicavirus, precisamos de um conselheiro para compor 

esta comissão, alguém se candidata? Sra. Lucia Aparecida: nós que somos conselheiro titular, a gente pode 

continuar mais 2 anos nesta questão do conselho ou não? Sr. Paulo Alexandre: posso responder para Sra. 

e para outros conselheiros que tiverem esta duvida em outro momento. Sra. Lucia Aparecida da Silva 

Guimarães eu me candidato para ficar na comissão de Combate a Arboviroses, essa já é uma questão 

que eu convido a população aqui onde moro importantíssimo. Sr. Paulo Alexandre: precisamos de 02 

conselheiros do segmento dos Usuários do SUS para compor o Comitê do COAPS, um comitê 

importantíssimo também,  é a relação e contrato organizativo de ação pública de ensino e serviço, que trata 

das questões de residência no município, da educação, do serviço que acontece no município com as 

contras partidas , com as instituições educacionais e o município, seria importante a participação ativa dos 

usuários, quem se candidata? Sr. Expedito Targino de Lima e Maria Magali Amaro. Sr. Paulo 

Alexandre: agradeço a disponibilidade dos senhores cada vez mais fortalecendo o Controle Social neste 

processo. Agora precisamos de um titular e um suplente para compor o Grupo Condutor da Rede de 

Urgência e Emergência, tínhamos que ter dado resposta em 13/05/2021, precisamos de 2 voluntários do 

segmento dos trabalhadores, alguém se candidata? É um grupo de extrema importância que vai tratar de 

questões pertinente aos nossos serviços de Saúde de Urgência e Emergência. Sra. Maria Divina Pereira 

da Fonseca- Titular e a Sra. Maria Lucia Peniche Vaz – Suplente. Precisamos indicar 01 (um) 

conselheiro para participar do Grupo de trabalho do Departamento de RH instituído para revisão dos 

critérios de enquadramento técnicos das jornadas de trabalho realizadas na Secretaria da Saúde, 

também é um grupo de extrema importância e pertinente para o momento, inclusive precisamos de um 

conselheiro do segmento do trabalhador, alguém se candidata? Sra. Manoela Mendes dos Santos, 

informaremos se será presencial ou on line. Precisamos indicar conselheiros para acompanhar os contratos 

junto a CAF, alguém se candidata? Sr. Antonio Ferreira Lapa- já estou no Davita pode me colocar no 

Diaverium, Sra. Magali Amaro se candidata a acompanhar a Associação Saúde da Família: CAPS 
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Tear, CAPS Recriar, Resid. Terapêutica Cantareira, CAPS Alvorecer e CAPS Arco Iris. Depois nós 

disponibilizaremos o calendário de visitas, mais algum candidato? Sra. Barbara: esses convênios são 

discutidos dentro da Comissão de Contratos e Convênios ou é outa função? Sr. Paulo Alexandre: as vezes 

sim, o grande trabalho é acompanhar a CAF, eles fazem um trabalho de fiscalização para verificar se o 

contrato está sendo cumprido, é gerado relatório de participação do conselheiro para dar ciência a gestão 

sobre o que a empresa está cumprindo. Sra. Adeilde: eu poderia me candidatar a acompanhar apenas o 

Caps Arco Iris.  Sr. Paulo Alexandre: estamos pedindo para acompanhar os contratos da Associação 

Saúde da Família que engloba todos os CAPS e Residência Terapêutica. Sra. Adeilde:  não posso ficar 

com todos, senão vou ficar sobrecarregada e não vou dar conta. Ainda vou fazer um levantamento para ver 

quantos conselheiros não se prontificam a participar de nada. Concordo com o Sr. Silvio  quando ele diz que 

todos os conselheiros devem fazer parte dos trabalhos. Seria importante que tivesse uma modificação no 

Regimento para que todo o conselheiro fique obrigado a cumprir alguma função. Sr. Paulo Alexandre: 

extremante pertinente sua colocação Sra. Adeilde, eu acho que os conselheiros que estão se 

comprometendo tem a ideia da responsabilidade e representatividade do usuário na gestão do SUS, 

concordo com o Silvio e com a Sra. e ressalto que precisamos completar 02 contratos da Irmandade da 

Santa Casa  que trata sobre a fisioterapia e a Gamedica. Sr. Samuel: a Sra. Angélica me passou a tabela 

com as datas, mas devido ao meu trabalho, que é muito corrido, e estou estudando de manhã, caso alguém 

não pegue alguns contratos, estou vendo o que dá para fazer, só que não dá para ser agora. Sr. Paulo 

Alexandre: então fico no aguardo para completar os contratos, algum conselheiros mais? Vou encaminhar 

faltando a Irmandade da Santa Casa e Gamedica. E dando continuidade nos nossos trabalhos teve a 

Comissão para Elaboração do Plano Municipal de Saúde 2022-2025 aprovado no Pleno e vale destacar que 

as reuniões que não estão acontecendo por falta de quórum e há uma previsão de apresentação na 

Comissão Executiva e não aconteceu, é importante ressaltar a participação de todos dos senhores 

Conselheiros todas as sextas-feiras as 09h00 os que se prontificaram a participara desta comissão. Peço 

licença para fazer uma inversão de pauta e apresentar o Relatório Anual de Gestão 2020, como os 

senhores já participaram da reunião executiva onde já foi apresentado, vou abrir para os questionamentos e 

esclarecimentos que os senhores solicitarem.  Sra. Gabriela: boa tarde a todos, o RAG é um Relatório 

Anual de Gestão, proveniente do nosso Plano Municipal, ele está nos nossos indicadores do Plano 

Municipal, já foram previstos no PAS Programa Anual de Saúde, é o andamento das ações, o que foi feito e 

o que não foi feito no exercício do relatório, além disso tem a questão orçamentária e financeira, 

basicamente é o que nós apresentamos na Prestação de Contas receitas e despesas, aplicação em Saúde 

também complementa e as demais informações que o relatório apresenta. Sugiro que se alguém tiver 

alguma dúvida falar a página do RAG para que possamos ter em tela. Sr. Paulo Alexandre: vale destacar a 

importância da participação dos conselheiros tendo em vista que o relatório anual de gestão é instrumento 

de planejamento do SUS e que também traz a questão do Controle Social para avaliação dos senhores e 

que seja importante a análise e a reflexão do contexto anual, contexto pandêmico que estamos vivenciando, 

fiquem a vontade, se inscrevam pelo chat, o tempo de fala é de 3 minutos, para que todos tenham a 

oportunidade de questionarem e solicitar esclarecimentos, vamos encerrar as inscrições às 15h00. Sra. 

Adeilde: boa tarde a todos, eu peguei o indicador 5 na página 28 foi pactuado 26% e ocorreu quase 50% 

de absenteísmo, o indicador 7 na página 29 cobertura de Saúde Bucal e foi pactuado 31% e só ocorreu 

17%, o indicador 14 na página 30 procedimentos ambulatoriais foi pactuado 2,08% e só aconteceu 0,37%, e 

neste indicador especificamente foi colocado que devido a pandemia os procedimentos foram suspensos, 



 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

portanto o indicador foi prejudicado, bem como as ações planejadas, ter mais oferta e reduzir o absenteísmo 

como desejo, e o último indicador 12 na página 31 sobre o papa Nicolau 0,52%, e só ocorreu 0,20% onde 

tem 6 (seis) ações planejadas, 5 (cinco) não foram realizadas, ou seja, tudo isto que  está sendo relatado, 

nós vivenciamos em 2020, foi isto que eu fiz a colocação quando nós votamos no SISPACTO, deveria ter 

sido revista a pactuação para o ano de 2021, uma vez que está provado que não consegue realizar as 

atividades programadas por conta da pandemia, e nós já estamos vivenciando a 3ª onda e vai ser 

administrativamente e humanamente impossível cumprir tudo que foi pactuado. Sra. Elizangela: boa tarde 

a todos, Dona  Adeilde agradeço pelas suas colocações, quanto ao absenteísmo esse é um caso que nos 

chamou muito atenção, nós tivemos por conta da pandemia um impacto muito negativo, isso também se 

deu porque muitos pacientes não compareceram as consultas, isto foi uma forma de resguardar por causa 

do momento, uma estratégia que nós adotamos, foi muito positivo o tele atendimento. Temos o CEMEG 

Centro, neste período inicial tivemos 2 mil pessoas que foram atendidas nesse tele atendimento, e garante o 

atendimento, a eficiência. Então não só dos serviços ambulatoriais, mais os demais serviços especializados  

tiveram sim um alto absenteísmo por conta da pandemia, mas nós já estamos trabalhando a 

conscientização da população, porque eles não querem remarcar novamente, então uma consulta que se 

perde se transforma em 3 paciente que poderiam ser atendidos.  Esta contemplada Dona Adeilde? Sra. 

Adeilde: nem sei me expressar se estou contemplada, porque o serviço pode estar sendo feito ou vai ser 

feito com mais intensidade, e tomara que seja feito, porque a pandemia continua presente, e as pessoas, 

para esta situação,  não querem se expor, e para outras se expõe em milhares, aí fica difícil, mas não é 

questão da gestão resolver pelas ações que vocês programaram e sim pela conscientização da população, 

mais é claro que os trabalhos tem que ser feitos da melhor maneira possível, algumas partes da população 

dizem que passam meses, anos sem fazer determinados exames, mas tem médicos e tudo mais, e o que se 

tem é um absenteísmo de quase 50%, aí fica complicado entender essa lógica, mas muito obrigada. Sra. 

Elisangela: agradeço pelas palavras e aproveito para pedir o apoio dos conselheiros nesta parte, e dos 

Conselhos Gestores para gente fazer esta campanha, nossos Conselhos Gestores nas Unidades tem um 

papel fundamental, e pedimos o apoio de todos para fazer esta conscientização junto a população. Sr. 

Denilson: boa tarde a todos, o indicador da Saúde Bucal esta relacionada a habilitação das equipes, no 

final do ano passado houve uma mudança na forma de habilitação das equipes de Saúde da família e esse 

indicador de 16 pontos provavelmente  ele não reflete essa cobertura de profissionais vinculado na Saúde 

da Família da equipe da manutenção básica no município, o indicador anterior era 26%, nós não tivemos 

uma quantidade significativa de demissões ou despesas que pudesse justificar uma queda tão grande, em 

contato com o MS , eles comentaram que outros municípios também tiveram uma queda expressiva nesse 

indicador após essa mudança de parâmetros, tanto que estamos esperando o MS encaminhar as 

competências mais recentes, esperando que haja a retificação nessas informações conhecendo a dinâmica 

da Saúde Bucal e das ações dos profissionais esse numero não expressa essa realidade, então nós 

percebemos que nós não tivemos uma perda significativa que pudesse mostrar esse indicador de 26% no 

ano,  e no ano seguinte que é este de 16,7%. Sr Paulo Alexandre agradece o Sr Denílson e passa a 

palavra para Srª Ligia:  boa a tarde a todos,  em relação as ações não realizadas, como a gente pode ver a 

maioria esta voltada a questão da Educação Continuada com os profissionais de Saúde, nós não tivemos 

esses momentos de reuniões de capacitação, não foi realizada realmente pela pandemia, a implementação 

de protocolos capacitações teóricas e praticas a gente percebe  realmente há um decréscimo no indicador, 

mais também por conta da redução de consultas, uma mulher que na unidade básica que necessita fazer o 
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papa Nicolau isso não é negado a ela, mais a gente vai fazer para que aumente esse numero de papa 

Nicolau, porque se não vamos ter conseqüências no futuro, em relação a isso se eu tenho absenteísmo 

principalmente consultas ou exames, o papa Nicolau é influenciado . Sr Paulo Alexandre: questiona a Srª 

Adeilde se ela foi contemplada? Srª Adeilde: senhor  Presidente contempla, porque no meu ponto de vista, 

não sei se estou analisando de forma errada e assim as ações são prejudicadas pela pandemia, tem uma 

série de coisas envolvidas, mais eu não me conformo da pactuação desse ano permanecer a mesma, 

sabendo que a gente não vai conseguir fazer o que esta se programando, porque a pandemia não vai 

deixar,  então pra mim este é ponto definitivo, não que nós não temos que batalhar, tem que tentar fazer o 

melhor mais fica complicado e está comprovado que muitas coisas deixaram de ser realizadas por causa da 

pandemia, e ela permanece e a 3º onda esta chegado, obrigado. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Adeilde 

entendo sua colocação, e neste momento que nos surpreendeu a COVID 19 a gente fica bem 

receoso, fica de pé atrás com todas as ações, mas também vale a pena a gente acreditar que tudo 

pode acontecer com a graça de Deus, com o trabalho de todos da sociedade, dos profissionais, em 

tempo hábil, independente de qualquer questão, não estou tomando partido de ninguém e nem 

parte de ninguém, mas em tempo hábil conseguimos vacina ou várias vacinas, a ciência conseguiu 

nos ofertar possibilidades, vale a pena a gente olhar para o futuro com esperança, a Sra. é uma 

pessoa de fé, esperançosa, de fato são pertinentes usas colocações, mas acredito que a gestão 

quando ela definiu estas pactuações e esses número acreditou, está acreditando que amanhã vai 

ser melhor, e está sendo melhor hoje com a participação de todos e a gente vai avançar com 

certeza. Agradeço a participação de todos, os esclarecimentos, e não tendo mais inscritos, vou 

abrir para a votação. 

 VOTAÇÃO PLENO 449ª 19/05/2021- RAG 2020     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS 
José Mario Stranghetti 
Clemente Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel    X 

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro     

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda  X   

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves X    

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira  X   

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira    X 

REGIÃO DE SAÚDEII/III Claudete de Jesus dos Santos Thais Machado Caetano de     
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Pendloski Figueiredo 

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães  X   

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira     

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima  X   

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim  X   

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça      

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz     

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza  X   

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira  X   

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento   X  

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini     

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus  X   

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais     

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca    X 

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 13 8 1 3 

Sra. Adeilde: eu aprovo, mas desejo que haja um empenho maior para que ações sejam colocadas 

em praticas. Sr. Paulo Alexandre: computando os votos houveram: 13 votos aprovando o RAG 

2020 contra  08 votos  reprovando, houve uma abstenção e 3 ausências, portanto este Conselho 

Municipal de Saúde APROVA O RAG 2020.  Obrigado senhores, vamos passar para próxima pauta: 

criar a Comissão para realização da 8ª Conferência Municipal de Saúde, que é de extrema 

relevância para o município, neste contexto que nos encontramos devida a pandemia, onde a 8ª 

Conferência tem o tema central: “Integralidade na Atenção à Saúde” com os eixos:  

Financiamento do SUS; Atenção nos três Níveis de Complexidade;  Articulação das Ações de 

Promoção e Prevenção e Abordagem Integral do Indivíduo e das Famílias, portanto precisamos 

compor: 06 representantes do Conselho Municipal, 01 membro da Secretaria Executiva do CMS, 

representantes de cada departamento da Secretaria da Saúde, representante do gabinete do 

Secretário, Departamento de Planejamento e Regulação em Saúde, Ouvidoria, Divisão Técnica de 

Gestão da Informação em Saúde, Departamento de Vigilância em Saúde, Departamento de 

Coordenação de Urgência e Emergência, Departamento de Assistência Integral à Saúde, Divisão 

Técnica da Região de Saúde I, Divisão Técnica da Região de Saúde II, Divisão Técnica da Região de 

Saúde III, Divisão Técnica da Região de Saúde IV, Departamento Financeiro da Saúde, 

Departamento de Gestão da Infraestrutura da Saúde, Departamento de Recursos Humanos da 

Saúde, Departamento Administrativo da Saúde. É necessária a formação desta comissão neste 
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Pleno, pois ações já foram desencadeadas pelo Conselho estadual de Saúde e o Temas e as datas 

também já foram informadas para Conselho Estadual de Saúde. Haja vista que na última 

conferência municipal tivemos um hool de profissionais, além dos conselheiros que participaram 

da comissão organizadora, e se os senhores me permitem fazer um apelo: seria importante que 

estas mesmas pessoas fossem indicadas, uma vez que eles já possuem a espertise nesta ação, e 

hoje nós precisamos unir a experiência deles, que organizaram uma conferência e foi exitosa, foi 

presencial, tivemos quatro conferências Regionais e Conferência Municipal,  todas foram 

presenciais, hoje temos a particularidade e precisamos do apoio técnico para utilização de 

algumas ferramentas, cito o Zoom como exemplo, gostaria de sugerir que os departamentos, na 

medida  do possível indicasse estes mesmos profissionais, temos aqui a relação anterior que 

podemos encaminhar para os senhores para análise. Dos representantes da secretaria Executiva 

do Conselho Municipal de Saúde a Sra. Maria Angélica de Medeiros Rebechi, que eu a indico, dos 

departamentos, do gabinete do Sr. Secretário temos a indicação do Sr. Rodrigo, isto são sugestões, 

os senhores avaliam se podem acolher está sugestão, do Departamento de Regulação quem 

participou foi a Sra. Carmen Silva Godoy Coutinho Corino Nascimento, da Ouvidoria à época era o Sr. 

Eduardo Kazuo Ueno e a Sra. Simone Mendes Neves Souza, Departamento de Vigilância em Saúde 

vale lembrar a saudosa Dalel Haddad, vale lembrar a capacidade que ela teve e as contribuições 

que fez ao Sistema Único de Saúde de Guarulhos à época, Departamento de Coordenação de 

Urgência e Emergência quem participou foi a Sra. Viviane Haddad Silva Higuchi temos ciência que 

ela está com uma nova atribuição, um novo desafio, mas também foi uma pessoa que contribuiu 

bastante, Departamento de Assistência Integral à Saúde: Milton Peres Duran  e Roberto Carlos Castro 

Marcondes Campos, Divisão Técnica da Região de Saúde I – Sra. Fernanda Cristina Rufino Uliana que 

participou, Divisão Técnica da Região de Saúde II- Sra. Eda Lucia Ramos Paulino que hoje esta 

trabalhando no DAIS aqui na sede, Divisão Técnica da Região de Saúde III -Tania Regina Toledo e Janete 

Da Silva Freitas , Divisão Técnica da Região de Saúde IV- Ieda Vidigal Durante Oliveira que hoje esta aqui 

na sede, Departamento Financeiro da Saúde Carlos Roberto Machado- haja vista a importância deste 

departamento para subsidiar financeiramente algumas ações que a comissão e toda conferência 

necessitara, Departamento de Gestão da Infraestrutura da Saúde -Evelyn Monica Rodrigues Fraga, 

Departamento de Recursos Humanos da Saúde -Maria Ines Salivar, Departamento Administrativo da 

Saúde- Carolina Georgetto Pasetto  que hoje integra a equipe do DAIS, portanto estes nomes fez-se 

necessário serem citados pela ótima contribuição que todos fizeram para o bom andamento da última 

Conferência Municipal e pela espertise que tiveram com esta experiência, então sugiro, salvo as 

necessidades de cada departamento se possível reindicá-los.  Muito obrigado pela atenção de todos, 

iremos passar um ofício para o gabinete com estas solicitações. Dando continuidade vou passar a palavra 

para Sra. Edilene que vai fazer a apresentação da proposta de adequação do Plano de Trabalho 
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463190000001130/02 referente aquisição de equipamento para o Banco de Leite Humano em conformidade 

a Resolução CIT 22/2017-também é um assunto de extrema importância, fiquem a vontade para pedir 

algum esclarecimento que for pertinente, logo após a explanação encerram-se as inscrições, com a duração 

de 2 minutos de fala. Sra. Edilene: boa tarde a todos, hoje eu venho apresentar para vocês uma emenda 

que beneficia o Banco de Leite Humano, essa é um emenda de 2014 que não foi executada em tempo hábil 

por tramites administrativos, e em 2019 houve um entendimento que ela não poderia mais ser executada, 

em 2020 nós recebemos uma nova emenda parlamentar Estadual, da deputada Iza Pena, e foram 

contemplados os mesmos objetos, uma vez que eram necessidades do BLH. O que aconteceu foi que em 

janeiro de 2020 houve uma portaria Ministerial que deu aos municípios a possibilidade de recuperar as 

emendas não executada e executá-las até 31/12/2020. Então nós recuperamos esta emenda, que a 

principio era de  R$ 24.000,00 (vinte quatro mil reais), hoje ela esta corrigida para aproximadamente      R$ 

34.000,00 ( trinta e quatro mi, reais) só que nós não poderíamos mais fazer a aquisição dos bens propostos 

porque eles já tinham sido previstos na emenda Estadual. Então nós fizemos um novo plano de trabalho no 

qual nós propusemos a compra de computadores, mesas e cadeiras, para implantação do prontuário 

eletrônico no BLH, então esta proposta foi apresentada na Comissão do FMS, foi aprovada por 

unanimidade, mas agora eu preciso do parecer do Conselho aprovando para que eu possa apresentar no 

Alto Tiete e assim executá-la, o valor vai ser executado na sua totalidade, a Unidade vai ter um ganho, 

porque hoje ela não dispõe dos computadores nas salas de atendimento, e com isso a gente cumpre a 

missão que era da emenda que era de qualificar e melhorar o acesso ao serviço. Sr. Paulo Alexandre: 

ninguém se inscreveu. Só esclarecendo Sra. Maria Lucia Peniche, a Sra. Lilia Arruda tinha pedido sim para 

pontuar algumas coisas, e conforme pactuado com os senhores conselheiros todo pedido de fala, 

esclarecimentos ou considerações se encerrariam as 15h00 , então eu aguardei, e após ter se encerrado o 

tempo a Sra. Lilia pediu a fala, então conforme pactuado, é o que é pactuado é bom a gente a respeitar 

para o bom andamento de um Pleno complexo, a gente tem que se atentar as estes acordos, estas 

pactuações. Voltando a questão da apresentação da Sra. Edilene visto que após a fala dela não houve 

nenhuma solicitação de esclarecimento, abriremos para votação:  

 

 

VOTAÇÃO DA PROPOSTA 463190000001130/02  PARA 
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA O BANCO DE 

LEITO HUMANO     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS 
José Mario Stranghetti 
Clemente Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior     

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel    X 

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro     

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento X    

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda    X 

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão Graco de Carvalho Fernandes X    
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Neves 

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira    X 

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo     

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães X    

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira     

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça      

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz     

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza X    

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira X    

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento X    

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva     

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini     

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais     

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca     

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 21   3 

Após computar os votos  a proposta foi APROVADA COM 21 VOTOS “SIM” e 3 “AUSÊNCIAS” da 

proposta de adequação do Plano de Trabalho 463190000001130/02 referente aquisição de equipamento 

para o Banco de Leite Humano em conformidade a Resolução CIT 22/2017- APRESENTADO PELA Sra. 

Edilene. Senhores agradeço a participação, fica aqui sempre a possibilidade de debate de esclarecimentos 

e a possibilidade da construção coletiva no sistema Único de Saúde do Município de Guarulhos de forma 

responsável e como o Controle Social forte que os senhores fazem, são 15h50 a previsão de finalização 

deste pleno são as 16h00, abro para gestão em consideração ao novo Secretário da Saúde e até para que 

se alguém da gestão quiser se pronunciar, fazer mais alguma consideração, ou os conselheiros, deixo em 

aberto a palavra. Sr. Silvio: os membros para comissão da Conferência, do conselho pelo segmento dos 

usuários são quantos? Sr. Paulo Alexandre: consultando a composição da última conferência os 

representantes foram: o Presidente e os demais integrantes foram os  conselheiros do segmento dos 

usuários, então tínhamos à aquela época: Rogerio de Oliveira - Presidente do Cms, Clodoaldo de Oliveira 

Moura, José Roberto Brisighello, Marcelo Marchi,   Maria Divina Pereira da Fonseca  e  Silvio Assis da Silva. 

Sr. Silvio: ok. Sr. Paulo Alexandre: o senhor se candidata para participar. Sr. Silvio: sim, pode colocar. Sr. 

Paulo Alexandre: mais algum conselheiro se candidata a participar desta comissão? Sr. Expedito Targino 

de Lima, Rosirene Leme Beraldi Gottardi (vamos perguntar se ela quer participar), Emilia Maria Martins de 

Oliveira, Elenildo Queiroz Santos. Sra. Lilia Arruda: do segmento do trabalhador já está completo, deixe o 

meu nome como a última disponibilidade. E assim ficou nesta data a composição: 
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PROMOTORES DE SAÚDE  

Titular Suplente 

Paulo Alexandre de Moraes  

  

Manoela Mendes dos Santos  

  

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Silvio Assis da Silva   

Expedito Targino de Lima  

Emilia Maria Martins de Oliveira   

Elenildo Queiroz Santos  
 

Sr. Paulo Alexandre: como nossa conexão aqui está falhando, atingimos nossos objetivos, dou por 

encerrado à 16h02 as atividades deste Pleno Extraordinário, agradeço a disposição de todos e agradeço 

 
 
Reunião encerrada às 16h02, nas dependências da sala do Conselho Municipal, no 
formato de videoconferência, e quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica. 


